

1957年10月1日创刊

非道路移动机械须实施编码登记

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员杨嘉烨报道：11月12日，佛山市生态环境局向社会发布《关于对我市非道路移动机械实施编码登记的通知》。通知指出，佛山市将对本市在用非道路移动机械实施编码登记。

通知指出，佛山市非道路移动机械环保登记号码由1位排放阶段代号和以“KE”开头的8位机械环保序号组成，排放阶段代号与机械环保序号以短横分隔符相连。本次在用非道路移动机械集中申报登记时间从2019

年11月至2020年5月，流程包括“申报登记—审核—发送领取码—发放环保登记号码纸模及二维码—自行喷涂并粘贴”环节。

第一批集中申报的单位需在2019年11月底前完成申报登记。除第一批重点区域外的全市其他区域的施工工地要在2020年3月1日—3月30日全部完成申报登记工作。

本次集中申领结束后，后续新增非道路移动机械需登录微信小程序进行申报登记。已在外市完成机

械申报登记的，转入佛山市使用后无需重新进行申报登记，只需登录小程序修改使用地点；机械所有者和机械信息有变化的需登录小程序进行变更。后续日常申报登记相关流程另行规定。

值得注意的是，获得环保登记号码模纸和二维码后，机械主需在5天内自行使用白色涂料将号码喷涂在已登记的机械左右两侧，并粘贴二维码。佛山市生态环境局将组织现场随机抽查。



羊城晚报记者 张闻 欧阳志强

南海

2019年中国安全产业大会20日开幕

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员罗慧报道：11月12日，佛山市南海区召开新闻通气会。据了解，2019年中国安全产业大会将于20日开幕。

今年是中国安全产业大会第二届在南海举办，其主题为“凝聚产业力量，筑梦安全中国”。作为安全产业领域最有影响的全国性活动，中国安全产业大会今年将邀请工信部、应急部以及广东省的领导参会，拟邀请出席的会议专家超过130人，其中已确认出席院士7人。预计届时参会代表超过3000位，并有超过3万人次参观同期举办的中国安全产业技术及产品推介会等活动。

今年大会也将同期举办2019中国安全产业技术及产品推介会。其中，同样在生产力全球铝业展中心举办的推荐会展出面积达3.2万平方米，是去年推介会展览面积的3倍以上；推荐会设置安全工厂、安全城市、安全出行、安全服务四个企业展区。其中安全服务展区为新设展区。推荐会还首次推出超千平方米“互动体验及实训区”，分为技术装备体验区和综合救援演练区两部分，借助VR手段，设置地震体验馆、台风体验馆、坠物体验台等互动体验设施，让观众通过实训演练、情景体验等形式学习安全知识，体验安全产品。推荐会还将举办“安全大课堂”，围绕危险化学品、涉尘涉爆、冶炼等当地企业最为关心的课题，预计可接待企业超5000家。邀请专家现场讲授相关安全生产理论和案例分析，通过面对面的培训和对接，助力实现安全生产水平提升。据预计，推荐会有近300家参展企业，观展人数将超过3万人次。

此外，作为中国安全产业大会永久会址所在地，位于千灯湖中轴线上的南海区国际商贸中心占地面积74亩，集会展中心、酒店、企业总部办公、创客基地、会展中心等。该商贸中心展馆部分预计2020年可完工，用于承接2020年中国安全产业大会的举办。

高明

第十一届电动汽车标准法规国际研讨会召开

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员全恩慧报道：11月12日至13日，中国汽车技术研究中心有限公司和全国汽车标准化技术委员会主办的第十一届电动汽车标准法规国际研讨会在高明召开。

12日，中国兵器装备集团首席科学家汪正胜、清华大学教授王贺武、欧洲汽车工业协会中国首席代表Dominik等国内外专家学者围绕电动汽车发展进程中的机遇与挑战、电动汽车领域前沿技术动态、全球电动汽车标准法规进展、国内电动汽车最新标准动向等内容展开演讲，并同与会人员就行业关注的热点问题展开了深入探讨和交流。

记者了解到，高明区委区政府积极响应国家和广东省新能源汽车发展战略，高度重视新能源产业发展，并通过加强组织领导、强化规划引领，积

极培育产业项目、完善基础设施建设等措施，不断加快新能源汽车产业做大做强。

截至目前，高明已拥有中车四方、高达重工、德方纳米等数十家新能源生产企业，基本构成了整车制造、动力电池、汽车动力转向器及配套零部件等产业链。今年以来，高明成功引进广东泰极动力和松澜（科曼斯）日本汽车零部件产业园等重点项目；与此同时，世界首条商业运营的氢能源有轨电车示范线也已建成并在本月底正式上线启动。截至2019年10月，全区累计推广新能源汽车690辆，建成充电桩241个和加氢站2座。

据悉，高明区委区政府将打造“四季如春”的营商环境，加速推动燃料电池汽车生产本地化，提升新能源汽车产业核心产品的研发和制造能力。

禅城

多举措开展大气污染防治整治

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员全恩慧、蔡伟钿、苏晓彤报道：为进一步改善大气环境质量，有效解决秋冬季大气污染防治突出问题，扭转空气质量不利形势，强化大气污染管控和监管能力，打好打赢蓝天保卫战，禅城区环城局张槎分局狠抓大气污染源，开展一系列的大气污染防治行动。

近期，执法人员在检查清峰路、江湾路某两工地时就发现了“屡教不改”的情况。据了解，两个工地均在进行基础施工，所见之处都是一大片裸露的土地，未采用封闭式防尘网遮盖，同时也未采取临时洒水等有效措施降尘抑尘。在此前扬尘污染防治工作考核中，两个工地就被列入黑榜工地，并且在近期接连“榜上有名”。执法人员也已多次责令整改，但施工方依然未能落实。

执法人员随即找到工地施工负责人进行严肃的批评教育，责令马上进行整改。工地方

则辩称是因为工期紧张，尚未来得及落实相关防尘措施。但是这些都不应该成为借口。针对上述工地屡教不改的情况，依据《佛山市扬尘污染防治条例》，张槎城管部门对上述两工地分别处以6.5万元和8.5万元的罚款，并将继续跟进监督工地落实整改。

此外，张槎城管部门加强了辖区内餐饮业的管控力度，除针对大排档、烧烤店铺露天烧烤、占道经营等问题进行专项整治行动外，还积极向辖区内酒店、餐馆、门店进行相关的法律法规宣传。同时联合相关部门对相关餐饮企业和是否安装油烟净化设备、设立独立的油烟管道、是否达标排放进行检查并提出相关整改要求。

张槎城管部门相关负责人表示，下一步，张槎城管部门将结合季节变化等实际情况，进一步加大整治力度，不断巩固大气污染防治工作的成果，为广大市民营造一个整洁有序的生活环境。

佛山新闻

2019年11月 13 星期三 < 己亥年十月十七 >

A13

26.1亿元！“双十一”交易额比去年增三成

羊城晚报记者 张闻 欧阳志强

“双11”战火方歇，佛山“买买买”和“卖卖卖”都传来喜报。根据阿里巴巴的“双十一”数据简报：佛山“双十一”全天交易额达到26.1亿元，较去年增长30%，消费力排名全省第四位。

“双11”后跨境电商进出口将迎来小高峰

“双11”后跨境电商进出口将迎来小高峰

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员王钰锋摄影报道：随着居民生活水平不断提高以及网购的快速发展，越来越多的居民青睐于跨境直购商品。记者从佛山海关驻禅城办事处了解到，“双十一”进出境快件、跨境电商商品较平日成倍增加，预计“双十一”后海关将迎来新一轮通关小高峰。

据悉，考虑“双十一”当天下单、秒杀活动，预计“双十一”后海关将迎来另一个通关小高峰。“双十一”活动期间货物申报集中、通关效率要求高，海关部门提前做好准备，向企业通报“双十一”通关高峰应急方案，包括监管资源的调配、突发情况的处置，提醒做好人力调配、场地布置，在非业务运行时间全面检修分拣线、X光机、CT机等硬件设备线路，共同应对通关物流高峰。

“双十一”是对口岸物流力量的检阅，也是对海关监管模式、系统运行的一次大检阅。佛山海关驻禅城办事处快件监管科负责人介绍，为了应对“双十一”通关高峰，海关对近年来“双十一”主要进境商品结构特征和监管风险进行评估，核查了辖区6家跨境电商平台网站，梳理并重点关注安全准入风险和禁止进境商品清单，有的放矢，在严密监管的同时加快通关效率。

中远海运发展股份有限公司佛山分公司主管杨长佑告诉记者：“前期我们和海关一起做了种种突发事件情况的桌面推演，并且提前做好申报准备工作，确保申报质量，避免因申报差错造成系统退单。”

佛山海关驻禅城办事处相关负责人表示，近年来，“双十一”的交易规模逐年扩大，该办组织了一支党员突击队应急支援现场，为企业提供预约加班、单证及价格预审等服务，全力以赴为几十万台跨境电商货物护航，做到“管得住、放得快”。

佛山海关禅城办事处工作人员在检查进口商品

90后成“双十一”最大顾客群

根据阿里巴巴数据，2019天猫“双十一”全天成交总额最终定格在2684亿元。其中，广东省“双十一”全天交易额达319亿元，较去年增长26%，交易额全国排名第一。而在这之中，佛山市“双十一”交易额达26.1亿元，比去年增长30%，排名全省第四。

数据显示，在消费者年龄分布上，佛山参加“双十一”的消费者中，90后消费者占41.6%，稍低于全省平均值43.1%；80后佛山消费者占比33.7%，略高于全省平均值32%。此外，00后消费者占比3.4%，50后消费者占比0.7%。

不同年龄的消费者，中意的产品和品牌也各不相同。比如，00后最喜爱的商品前五名是裤子、卫衣、手机、休闲鞋、笔记本电脑；90后最喜爱的商品前五名是手机、裤子、面部护理套装、空调、沙发。有意思的是，80后、70后、60后最喜欢的商品前四名都是空调、手机、裤子、沙发，不过，80后喜欢的商品

第五名是面部护理套装，70后喜欢的第五名是平板电视，60后喜欢的第五名是连衣裙。此外，50后最喜欢的和其他群体都不同，前五名商品是沙发、空调、床、整体橱柜及配件、手机。

在最喜欢的品牌上，佛山00后最喜欢的品牌前五位分别是耐克、苹果、阿迪达斯、安踏、小米；90后最喜欢的是苹果、美的、华为、格力、小米；80后最喜欢的是美的、格力、苹果、华为、林氏木业；70后最喜欢的品牌是美的、格力、华为、海尔、小米；60后最喜欢的是美的、格力、华为、海尔、小米；50后最喜欢的是美的、海尔、金牌橱柜、格力、顾家家居。

家电仍是佛山最热销商品

除了“买买买”，在佛山这个制造业大市，不少“网红企业”也在“双十一”中大赚特赚。数据显示，今年“双十一”广东对外销售额达545亿元，较去年增长14%。这其中，不少都有佛山企业的贡献。

家电业仍是佛山“双十一”卖得最好的商品之一，根据美的官方公布的数

据，“双十一”24小时内，美的系全网总销售额突破74亿元，12小时超过去年全天全网销售额，连续7年全网家电全品类第一。本土热水器生产企业万和、近年兴起的小冰火人、小熊电器等企业在各大平台上都有较好的销售成绩。

家具类行业发展势头十分迅猛。今年林氏木业全渠道营销成交额达到9.8亿元，第七次卫冕“双十一”住宅家具单品销售冠军。据统计，卖得最好的北欧简约沙发销量超过1400万元，同比增长175%；其次是现代小户型沙发床，销售金额也大踏步迈入“千万行列”。此外，维意定制“双十一”网上成交额也达到了1.3亿元，其中全屋定制模式十分受追捧。

在陶瓷卫浴行业，佛山箭牌表现十分抢眼。据箭牌卫浴数据，“双十一”箭牌卫浴全网销售额前6分钟就破亿元，全天销售额同比增长46%，在行业全网销售额中排第一位，包括在天猫行业品牌销售、天猫行业新零售销售、苏宁易购行业销售三个板块都是第一名。有意思的是，今年，箭牌启动“导购变身淘宝主播”“多店联播”的营销策略，门店直播38万场，观看人数达15万，互动数更达178万次。

探索高质量发展之路

狮山镇因制造业而生，因制造业而兴。2018年，狮山镇实现地区生产总值1048.72亿元，坐拥超3000亿元工业总产值，2019年狮山镇继续蝉联全国综合实力千强镇第二名。镇内包括智能家居、高端装备、汽车整车及零部件制造等产业集群优势凸显。同时，包括新能源汽车、新材料、生物医药、新型电子信息、机器人等新兴产业也在大力推进。目前包括投资超百亿元的一汽-大众新能源汽车项目顺利动工，华数等国产品领先机器人企业相继落户，狮山充分借助现有落户在镇内的5个国家级科技孵化器、力合科技园、中科院半导体专业技术佛山创新中心、中国(广东)机器人集成创新中心等一批有影响的平台，引入优质企业、高端人才创新

创业团队和项目，围绕机器人、生物医药、新材料、新型电子信息等新兴领域进行产业布局，培育壮大新兴产业集群。

然而，与先进的制造业相比，狮山以现代服务业为代表的实体经济较为薄弱，包括商业消费外流、城市配套有待完善、创新资源集聚仍需加强、公共交通配套不足等城市发展问题逐渐突出。而更为迫切的是，以上因素直接影响着狮山镇对人才的吸引力，一定程度上也制约了狮山的制造业壮大发展，成为狮山经济高质量发展的突出制约因素。在此背景下，狮山亟需实现“产业狮山”向“城市狮山”的跨越，通过探索高质量发展之路，加快融入粤港澳大湾区。

打造高品质城市核心区

当前，南海正围绕“一环

两站”，建设创新集聚区，在粤港澳大湾区建设中先走一步。作为粤港澳大湾区对对接高铁经济带的区域创新枢纽、广佛超级城市的区域创新枢纽，建设创新集聚区，培育壮大新兴产业集群。

此次推介会现场，还公布了首期十大产业社区用地与产业规划以及狮山近期重点推进的三旧改造项目。狮山将全面拉开“三旧改造”的步伐，推动汇江餐具厂等800多亩“三旧”改造项目，推动“黄牛牯”“风梅岭”等950亩的村级工业园连片改造。

据悉，十大产业社区将聚焦发展生物医药、医疗器械、智能装备、高端制造等新兴产业。预计未来三年将建成近200万平方米的产业载体，吸引投资超过50亿元。从园区走向社区，构建生态产业圈，推动“两高四新”产业体系建设，吸引创新资源集聚，狮山“大象起舞”，开启千亿产业集群的重大转型。

打造科创生态新城 推动“城市狮山”建设

千亿大镇酝酿华丽转身，接下来将推出有轨电车、慢行系统等

城市视角

羊城晚报记者 郑诚

通讯员 潘健君

连续三年位列全国千强镇第二、广东第一镇的南海狮山镇再次吹响迈进的号角！11月12日上午，狮山镇举办“筑梦新狮山 制造新城”城市推介会。推介会上，狮山镇党委副书记、镇长黄伟明发表主题演讲，详细介绍了“城市狮山”的概念以及未来发展规划，明确了城市狮山的未来发展定位是科创生态新城、广佛第二创新区。另外，还公布了接下来狮山要着力推进的城市核心区建设、慢行系统、有轨电车、三旧改造重点项目和十大产业社区等内容。

探索高质量发展之路

狮山镇因制造业而生，因制造业而兴。2018年，狮山镇实现地区生产总值1048.72亿元，坐拥超3000亿元工业总产值，2019年狮山镇继续蝉联全国综合实力千强镇第二名。镇内包括智能家居、高端装备、汽车整车及零部件制造等产业集群优势凸显。同时，包括新能源汽车、新材料、生物医药、新型电子信息、机器人等新兴产业也在大力推进。目前包括投资超百亿元的一汽-大众新能源汽车项目顺利动工，华数等国产品领先机器人企业相继落户，狮山充分借助现有落户在镇内的5个国家级科技孵化器、力合科技园、中科院半导体专业技术佛山创新中心、中国(广东)机器人集成创新中心等一批有影响的平台，引入优质企业、高端人才创新

创业团队和项目，围绕机器人、生物医药、新材料、新型电子信息等新兴领域进行产业布局，培育壮大新兴产业集群。

然而，与先进的制造业相比，狮山以现代服务业为代表的实体经济较为薄弱，包括商业消费外流、城市配套有待完善、创新资源集聚仍需加强、公共交通配套不足等城市发展问题逐渐突出。而更为迫切的是，以上因素直接影响着狮山镇对人才的吸引力，一定程度上也制约了狮山的制造业壮大发展，成为狮山经济高质量发展的突出制约因素。在此背景下，狮山亟需实现“产业狮山”向“城市狮山”的跨越，通过探索高质量发展之路，加快融入粤港澳大湾区。

打造高品质城市核心区

当前，南海正围绕“一环

两站”，建设创新集聚区，在粤港澳大湾区建设中先走一步。作为粤港澳大湾区对对接高铁经济带的区域创新枢纽、广佛超级城市的区域创新枢纽，建设创新集聚区，培育壮大新兴产业集群。

此次推介会现场，还公布了首期十大产业社区用地与产业规划以及狮山近期重点推进的三旧改造项目。狮山将全面拉开“三旧改造”的步伐，推动汇江餐具厂等800多亩“三旧”改造项目，推动“黄牛牯”“风梅岭”等950亩的村级工业园连片改造。

据悉，十大产业社区将聚焦发展生物医药、医疗器械、智能装备、高端制造等新兴产业。预计未来三年将建成近200万平方米的产业载体，吸引投资超过50亿元。从园区走向社区，构建生态产业圈，推动“两高四新”产业体系建设，吸引创新资源集聚，狮山“大象起舞”，开启千亿产业集群的重大转型。

多举措开展大气污染防治整治

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员全恩慧、蔡伟钿、苏晓彤报道：为进一步改善大气环境质量，有效解决秋冬季大气污染防治突出问题，扭转空气质量不利形势，强化大气污染管控和监管能力，打好打赢蓝天保卫战，禅城区环城局张槎分局狠抓大气污染源，开展一系列的大气污染防治行动。

近期，执法人员在检查清峰路、江湾路某两工地时就发现了“屡教不改”的情况。据了解，两个工地均在进行基础施工，所见之处都是一大片裸露的土地，未采用封闭式防尘网遮盖，同时也未采取临时洒水等有效措施降尘抑尘。在此前扬尘污染防治工作考核中，两个工地就被列入黑榜工地，并且在近期接连“榜上有名”。执法人员也已多次责令整改，但施工方依然未能落实。

执法人员随即找到工地施工负责人进行严肃的批评教育，责令马上进行整改。工地方

则辩称是因为工期紧张，尚未来得及落实相关防尘措施。但是这些都不应该成为借口。针对上述工地屡教不改的情况，依据《佛山市扬尘污染防治条例》，张槎城管部门对上述两工地分别处以6.5万元和8.5万元的罚款，并将继续跟进监督工地落实整改。

此外，张槎城管部门加强了辖区内餐饮业的管控力度，除针对大排档、烧烤店铺露天烧烤、占道经营等问题进行专项整治行动外，还积极向辖区内酒店、餐馆、门店进行相关的法律法规宣传。同时联合相关部门对相关餐饮企业和是否安装油烟净化设备、设立独立的油烟管道、是否达标排放进行检查并提出相关整改要求。

张槎城管部门相关负责人表示，下一步，张槎城管部门将结合季节变化等实际情况，进一步加大整治力度，不断巩固大气污染防治工作的成果，为广大市民营造一个整洁有序的生活环境。